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Fokozzuk a harcot a kulók ellen
(V. D.) Demokráciánk négy 

esztendős történetéiben még nem 
volt pékla ilyen elkeseredett, 
dühödt, gyűlöletes, fondorlata 
és mindenre elszánt támadásra, 
mint amelyet a kidákság most 
az új termés betakarítása előtt 
butit ott népi'mk ellen, A faluk 
kizsákmányolóbiak ez a min­
den eddigieknél nagyobb ellen­
állása, alattomos szembeszegü­
lése a nép törvényeivel, fokozot­
tabb éberséget, még fokozot­
tabb harcot követel mindazok­
tól a szervezetektől, amelyek 
hivatva vannak a kis- és kö­
zépparasztságot a kenyércsata 
győzelmes befejezéséhez elve
zetni.

Vájjon, megvan-e az éberség 
minden egyes szóbanforgó szer­
vezetünknél? Koránt sem. És 
itt elsősorban a DÉFOSz-sZer- 
vezetekre gondolunk.

A literalizmus, a nagy fel­
adatok fel nem ismerése, az 
osztályharc meg nem értése és 
az ebből fakadó elhajlás, oppor­
tunizmus jellemzi egyes megyei 
DÉFOS z- szervezeteinket. De 
nézzünk meg néhány kirívó 
példát.

Az orosházi járás egyik köz- 
síében a dülőfelelősök felje­
lentése alapján szabotázscselek 
menyért letartóztattak egy ku- 
láköt, akit frissiben el is szállí­
tottak a gyulai adtam ügyészségre. 
Mikor az illető szervezet titkára 
ennek tudomására jött, pennái 
fogott a kezébe és „nemzetgaz­
dasági szempontokra“ hivatkoz­
va. kérte az ügyészségtől a ku­
lik szabadlábra helyezését a 
terménybetakarításig. Egyes
községekben előfordult az is 
hogy az aratási szerződések 
megkötésének már jóval a ha­
tárideje után szinte kérvénnyel 
fordultaik a kálókhoz, hogy; 
nv>si már „méHóztassék“ meg­
kötni a szerződéseket. Más he­
lyütt a DÉFOSz-vehető elmegy 
a k uíük tárgyalására, aki sza 
botálásért áU a bíróság előtt 
vallomást tesz — a kulák mel­
lett mert ö azelőtt „becsü­
letes embernek“ ismerte a ku 
Iákot.

Mikre mutatnak ezek a jelen­
ségek? A legelvtelenebb libe­
ralizmusra. sőt opportunizmusra, 
amely már az ellenséggel való 
összejátszással határos. (Ha 
nem valójában ez az eset áll 
fenn.) Arra. hogy' egyes DÉFOSz- 
szervezetek még mindig bedől­
nek a „jó kulák" jelszavának 
arra. hogy nem ismerték fel 
kellőképpen azt a vadát!atias- 
ságet. amely kivétel nélkül jel­
lemzi a kulákot, arra, hogy le­
becsülik azt az ellenfelet, amely
kétségen kívül a legveszedel­
mesebb, és amely kezében tőrt 
tartva várja az alkalmas pil­
lanatot, hogy „jótevőit“ hátba- 
döf je.

És éppen az az alkalmas pil­
lanat számára, amikor tapasz- 
'■dia, hogy csökken az élerség.

gyengül a veleszembeni bare a 
mi oldalunkon.

A jelentésekből kitűnik, hogy 
ugyancsak az orosházi járás 
egyik községében az éberség 
hiánya odáig vezetett, hogy a 
kulálkság megkörnyékezte és 
korrumpálta az egyik hivatai 
tisztviselőit, aminek követ­
keztében ezek a tisztviselők ke­
vesebb adót vetettek ki a Suly­
kokra a törvényesnél. Persze, 
azóta már folyik a korrupt 
banda felgöngyölítése,de de váj­
jon nem terheli-e felelősség - 
ha nem is jogilag, de politikai 
lag — az illető község szerve 
zeteit a példátlan eset miatt? 
De igen. És taxiig azért, mert a 
kulák elleni fia re frontja nem 
korlátozódik csak a földekre, a 
kulák tanyájára. Mulasztást 
követnek el a szervezetek. így 
elsősorban a pártszervezet, ha 
ilyen esetek előfordulnak, mint
az orosházi járásbeli ügy. Mert 
biztosra vehető, hogy ezek a 
tisztviselők nem először tettek 
szolgálatot a kóláknak, éppen 
azért, mert senki sem ellen­
őrizte munkájukat. De súlyos 
hiba az is, ha nem leleplezik 
le azonnal az egész község népe 
előtt a kulák mesterkedéseit, 
az aratási szerződések körüli 
csalásait, az aratógép jogtalan 
használatából folyó szat.otázs- 
cseiiekményét és mindazokat az 
üzelmeket, amelyekkel a kulák 
kijátssza törvényeinket. Egyet 
k*n olyan községről nem tu 
dunk Békés megyében, ahol ki­
pellengérezték volna a község­
háza falán a szabotáíáson raj­
takapott kulákokat. Sőt. Egyet­
len olyan esetről sem tudunk, 
hogy akár a DÉFOSz, akár a 
pártszervezetek utánanéztek 
volna, hogy vájjon, az a Szente 
Márton 80 holdas, Zelenvánszky 
György 44 hoklas, vagy Szabó 
Ferenc 50 holdas kulák, — aki­
ket a rendőrség szabotálásérf 
vett őrizetbe — elnyerte-e már 
méltó büntetését a bíróság előtt. 
Pedig ennek elmulasztása is 
liberalizmust jelent. Olyan köz­
ségeikben, ahol a népnevelők tu­
datták a tömegekkel a szabotá­
lok súlyos megbüntetését, ahol 
erélyes eszközökkel azonnal ár­
talmatlanná tették a mesterke­
dő kulákokat, azokban a köz­
ségekben meg is mutatkoznak 
ennek a helyes munkának ered­
ményei: az aratási munkálatok 
előrehaladásán, a kalákák idő­
leges visszahúzódásán, a falu 
dolgozóinak általános megelé- 
tedetteégén.

Minden külső feltétel megvan 
arra, hogy az idei termvnylte- 
takarítás gyümölcsét a dolgozó 
nép teljes mértékben a maga 
számára biztosítsa. És biztosí­
tani is fogja akkor, ha fokozza 
az éberséget, fokozza a harcot 
az ellenséggel szemben, ha gyö­
kerében, és kíméletlen eszkö­
zökkel elfojt minden, népünk 
kenyere ellen történő kulák 
szabotázst.

A szövetkezetek megerősödése 
a tagok megerősödését eredméoyezi

A iermelőcsoporiok kiküldötteinek országos értekezlete
A baji közösen termelő szövet­

kezeti csoport kezdeményezésére a 
termelőszövetkezetek kiküldöttei 

I országos értekezletet tartottak,
I amelyen a jövedelemelosztás és 
tartalékolás kérdéseit tárgyalták. 
Az értekezletet Keresztes Mihály 
államtitkár nyitotta meg. A ter-
Imelőszövetkezeti csoportoknak _
mondotta —- példát kell mutat­
niuk dolgozó parasztságunk felé, 
hogy azok a tényék láttára meg­
barátkozzanak a termelőszövetke­
zeti csoportokkal.

A lerrszerőség áldásai
Ezután Berend József, a ter­

melőszövetkezeit főosztály vezetője 
ismertette a jövedelemelosztással

és tartalékolással kapcsolatban fel 
vetődött kérdéseket. Minden dol­
gozót érdekeltté kell termi a gaz­
dálkodás termelékenységében, 
mennyiség és minőség fokozásá­
ban — hangsúlyozta. Ezután Pál 
József a jövedelemelosztás gya­
korlati kérdéseit ismertette. A tar­
talékolás a csoportok megerősítése. 
A parcellagazdálkodást folytató 
dolgozó parasztok az év folyamán 
igen rendszertelenül jutnak bevé­
telhez. A nagyobb arányú őszi 
bevételek után a következő év 
őszéig számottevő bevételük ntnes. 
A termelőcsoportok tagjainak éle­
tében ez a rendszertelenség nem 
követkéz hetik be.

Ezután a kiküldöttek szólaltak

A szabad kínai nép joggal 
várja el, hogy az amerikaiak is 

tisztességesen viselkedjenek
, Az l j-Ki na hírügynökség je­
lenti: Sanghai népe nagy ünnepi 
felvonulással emlékezett meg a 
japán imperializmus elleni há­
ború kitörésének 12-ifc évfor­
dulójáról. William Olive, volt 
amerikai alkon zul gépkocsival 
kihívóan az ünneplő tömeg kö­
zé hajtott. Egv hajszálon múlt, 
hogy emberélet ivem esett ál- 

-dozatul Olive botrányos maga­
tartásának. Amikor a rendőrök 
megállították autóját. Olive a 
legszemtelenebb módon viselke­
dett, Erre 1 toki sért ék a rendőr- 
M‘gre. ahol állítólagos diplomá­
ciai előjogára hivatkozott. A 
[hatóságok megértették vele, 
b°gy a -szaltad kínai nép kor­
mánya és az Egyesült Államok 

[között jelenleg nem ál] fenn 
diplomáciai kapcsolat Erre az 
Amerikai kiküldött beismerte.

hogy hibát követett el és bo 
Csánatot kéri. Mivel Olivenek 
ez volt az első kihágása, a ha­
tóságok eltekintettek a továüji 
eljárástól és hárommá pi őrizet 
után szabadlábra helyezték.

A saigliai lapok rámutatnak 
arra, hogy ez az eset figyelemre­
méltó lecke az amerikai impe­
rialisták számára. S..k angol 
még mindig azt hiszi, hogy to­
vábbra is megtarthatja ezt az 
öntel t viselkedést, amire a Kuo- 
m i ntang-kormány rendszere ok­
tatta őket. Meg kel tanuiniok, 
hogv közben az ország ura a 
szabad kínai nép lett és a Sza- 
bad-Kina mindenkivel szemben 
érvényesíti tekintélyét. A kínai 
nép védelméig veszi a külföldi 
államok polgárait, de joggal el­
várja. hogy <>k is tisztességesen 
viselkedjenek.

fel. Valamennyien megállapítot­
ták, hogy a közös szövetkezeti va­
gyont gyarapítani kell. A szövet­
kezet megerősödése a tagok meg­
erősödését, életszínvonaluknak fo­
kozott emelkedését eredményezi. 

Határosat
a Jövedelemelosztásról
Az értekezleten határozatot fo­

gadtak el a tartalékolásról és jöve­
delemelosztásról. — Mezőgazda­
sági fejlődésünk egvik fontos té­
nyezője — mondja a határozat — 
a szövetkezeti nagyüzemek, a ter­
melőszövetkezeti csoportok gazda­
sági megerősödése. A közös vagyon 
gyarapítása mellett félre kell tenni 
a jövő gazdasági év folyamatos 
termésének biztosításához szüksé­
ges terményeket és a költségvetés 
fedezésére szolgáló összeget. Mind­
ezek érdekében az értekezlet elha­
tározta, hogy minden termelőszö- 
ictkezeli csoport a közös szövetke­
zeti vagyont gyarapító beruházási 
tartalékot tesz félre, az állammal, 
a Nemzeti Vállalatokkal, a szö­
vetkezeti hitelszervezetekkel szem­
ben vállalt fizetési és szállítási 
kötelezettségeit idejében és ponto­
san teljesiti. Minden közösen ter­
melőszövetkezeti csoport (III. tí­
pusul csak a munkateljesítmények 
szerinti munkaegységek alapján 
oszthatja szét a tagokat megillető 
eredményrészesedést.

Meg akarjuk és meg fogjuk 
mutatni — fejezi be a határozat, 

hogy hűséges szövetségesei va­
gyunk azoknak a munkásoknak, 
akik a kohók izzó fénvénél öntik 
nekünk a vasat, megfeszített erő- 
vel gyártják a mi hasznunkra a 
traktorok és gépek ezreit. Be fog­
juk bizonyítani, hogy kormányza­
tunk mindig biztosan számíthat a 
szövetkezeti csoportok becsületes és 
eredményes munkájára. .

Az angol munkásság válaszol
A francia és olass kikötőmunkások sxolidaritás-sxtréjkja

A világ figyelme a londoni ki 
[kötőmunkások bátor harcára irá­

lyul. A dokkmunkások sztrájkja 
egyre nagyobb méreteket ölt. A 
szükségállapot elrendelését követő 
keddi napon további 2 ezer dokk­

munkás lépett sztrájkba. A ki­
kötőkben veszteglő hajók száma 
i35. Az uszályok és dereglyék 
rakodómunkásai bejelentették, 
hogy nem hajlandók olyan áruk 
szállítását vállalni, melyeket a szük-

[Az Észak-Atlanti Szerződés sérti az ENSz 
alapokmányának szellemét

vallja be a hírhedt reakciós Taft szenátor

Értekezletet tartott a négy berlini parancsnok
nisztcrck Tanácsa párisi zá-Kedden az Ellenőrző Ta­

nács épületében tartotta első 
értekezletét Berlin négy pa­
rancsnoka. A parancsnokok 
megtárgyalták a Külügymi-

róközleménjének 3. pontjá­
ban foglalt döntések végre­
hajtásának kérdését.

Az Egyesült Államok szenátusá­
nak az Észak Atlanti Szerződés ra­
tifikálásáról folytatott vitájában 
felszólalt Taft közlársaságpárti sze­
nátor. «Nem szavazhatok az Észak- 
Allanti Szerződés ratifikálása mel­
lett — mondotta —, mert ez a 
szerződés sokkal inkább járul 
hozzá a háború keletkezőiéhez mint 
a békéhez. Úgy gondolom, hogy 
a szerződés a fegyverszáBitási terv­
vel együtt teljes egészében ellen-

Ara 80 fillér

télben áll azon kötelezettségek 
szellemével, melyeket az Egyesült 
Nemzetek alapokmányában elvál­
laltunk. » Rámutatott, hogy a szer­
ződés semmibe veszi a Biztonsági 
Tanácsot és katonai előkészületeket 
javasol anélkül, hogy támadás tör­
tént volna. A szenátusnak beis­
merte. hogy a szerződés az ENSz 
alapokmányok egész szellemét sérti 
és elkerülhetetlen, hogy két fegy­
veres táborra osztja a világot.

sécállapot rendelkezései folytán be­
állított katonák raktak ki. V fran­
cia kikötőmunkások szakszervezete 
rokonszenv-t(ültetésre készül lon­
doni társaik mozgalmának alátá­
masztására.

A ma reggeli jelentés arról szól, 
hogy a genovai kikötőben dol­
gozó olasz munkások is megta­
gadták a Kanadából érkezett hajó 
kirakósát. Az angol főváros egvik 
legnagyobb huselosztó központjá­
ban szolgálatot teljesítő 2 ezer 
husszállitó munkás egyhangúan el­
határozta, hogy nem foglalkozik 
olyan h ússzál litmányokkal, ame­
lyeket a dokkokba vezényelt kato­
nák raktak ki. A ma reggeli im­
perialista angol lapok aggódó, sőt 
kétségbeejtő hangon imák a 
sztrájkokról. A hangulatra jellem­
ző, hogy a londoni reakció hang­
súlyozza : a szükségállapot még 
nem jelent ostromállapotot ».
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Q)TS a S&MpluttiMU
Ttibbszásezer méter szövet készöl 

a nyersanyagmegtakarításból
4 Lzdzrnti Sztálin textiSkom- 

binat kollektívája gyűlést tartott 
a nyersanyagmectakariiás kérdésé­
nek megvitatására.

Az elmúlt négy hónap folya­
mán a kombinát kollektívája is.5 
tonna gyapotot és 13,4 tonna fo­
nalat takarított meg. A vita során 
megállapodtak a nver-anvagmeg- 
Ularitás további módozatairól. A 
tervek megvalósítására a mérnöki- 
műszaki munkásokból és sztacba- 
oovistákból összetett brigádok ala­
kulnak . amelyek tanulmányozzák 
azoknak az élmunkásoknak mun­
katapasztalatait, akik különböző 
nversan v a omeirtaksrit ásókat értek 
el'.

tilzaritott meg az üzem. Ebben az 
évben újra arra törekszenek az 
újítók, hagy a termelést még job­
béin meggyorsítsák, az anyagot és 
fűtőanyag fogyasztását csökkent­
sék, hogy a lokomotivok önkölt­
ségét leszállítsák és meggyorsítsák 
a forgótőke alját. \z ujUójaoosUi- 
tok százait nyújtották be és ezek 
közül már sok megvalósult. Az 
észszerüsitök brigádokba tömörül­
nek. Az első ilyen brigád a szer- 
színnyomó műhelyben alakult. 
Rés:tvesz benn,? a műhely vezető­
iének helyettese, a műhely főnöke,

az észté rgáló-osztály mestere é> a: 
elörajzoló. Együtt dolgozzák ki 
terveiket, megvitatják a javasla­
tokat, elkészítik- a tervrajzokat és 
a kísérleti modelleket.. A legapróbb 
részlet kig közösen dolgozlak ki 
2S ujitó jamsbjtot, mélyvíznek egy 
részéi már alkalmazták is a ter­
melésben, Kötelezték magukat, 
hogy az év végéig száz javaslatot 
nyújtanak be. melyek legalább 200 
ezer rabéi megtakarítását segítik 
elő. A gyár igazgatósága jegyzék­
ben irányit ja a feltalálók és újí­
tók figyelmét azokra a lehetősé- 
gekre, ahol az újítások kívánatosok 
és szükségesek.

„Azonnali szállítás“ mozgalom 
egy szovjet kokszkémiai gyárban

A taskenli Sztálin textilkombi­
nát kollektívája a megtakarított 
anyagból az é* végéig többszáz­
ezer méter szövetet készít.

Újító brigádok
A gözmozdony-gyárbsn minden 

tizedik munkás es műszaki dolgozó 
ujitó. I mull évben az újítók 
javaslatai alapján kétmillió rubelt

Érdekes mozgalmat indított meg 
a záporoz.-jvi koksz-kémiai gyár. A 
mozgalom lényege, hogy a kész­
árut nem raktározzák és nem he­
ver telik, hanem azonnal szállít­
ják. A záporoz«j-ei városi pártbi­
zottság és az ukrán Bolsevik Várt 
központi Bizottsága megvitatta a 
gyár vezetőmet levelét és az érté­

kes kezdeményezést jóváhagyta.
A vasúti dolgozók kollektívája 

bejelentette, hogy a készáruk szá­
mára határidőre kiüríti és ebi­
készíti a vasúti teherkocsikat. A 
vasutasok munkája elősegíti, hogy 
a gyár azonnal közvetlenül a te­
herkocsiba rakhassa a készárut.

A MINSZ FELHÍVÁSA
a vasárnapi falunapra

A MINSz békés megvei titkársága 
fej hív ja az össze-s nw^ében lévő 
ifjúmunkás paraszt ifjúsági 57 er- 
vezeteit a vasárnap nui*leri köz­
ségben megren<iezrére kerülő faln- 
napra, Valamennyi szervezel kuí- 
turesoportjával. zenekarával, sport- 
csapatával é> szervezetének teljes 
tagié!számává! vegyen részi a falu- 
napon. A szervezetek mozgósítsák 
a kívülálló fiatalokat is erre az 
ünnepélyes alkalomra.

A falunap jz aratási, rséplésí és 
az ezek után következő betzokri.i- 
tatási munkálata versenvszerü be­
indítása lesz A parasz [ifjúsági

szervezőiek ezen a napi® tesmek
Ígéretei arra. hogv az arati-,ban,
a öépléslkm az élen ja mák. igé-
tetei kssUMik. hogy a be,zolgájta-
tási munkából is — az ttírv- n \gy
fon UiSságáÍK/z mérteci —- kiveszik
a részüket. Bízonvsásrot t—íi»-i
arról, hogv az ifiuság 1alja azt a
munkái, a melvet neki * -í keli ré-
gezm a jövőben azért. hofrv az
«g’vre közeledő Yi%ifjusagi Talál-
kozura komv rei a<lati#kkal tud 13
bebibooyitani szí, htxr> a magyar
ifjúság méltó követőié a lenini
K on is zom oina k

Mintegy 40 ezer asszony vett részt 
az MNDSz megyei békegyülésein

Békés megyében az MNDSz 
minden községben megren­
dezte a békegyüléseket. A gyű­
léseken három kongresszusi ki­
küldött számolt be az orszá­
gos kongresszus határozatairól 
A gv-ülésen mintegy negyven­
ezer asszony vett részt. Az 
asszonyok zászlókkal, esopor 
tosan vonultak fel a gyűlé­
sekre, lelkesen ünnepelték az

ország vezető pártját, az 
MDP-t, am ak vezetőiét, Rákosi 
elvtársai. A gyűlések részt­
vevős minden községből üdv 
vóz.o t&mvA k Jdtex Rákosi 
Mátyás efvtirscak, melyben 

I megígértek, hogy egy ember- 
\ áBnak a béke erői mellé, 
j s rtamká uk-kai hozzá;árulnak a 
\ béke megvédéséhez.

Ax ötéves terv végére NAGY NÉNI ELMONDJA
a háború elfitti cukorfejadag 
duplája jut minden dolgozónak leánya szovjetunióbeli

A reakrinnak a földosztás el­
len az volt egyik kedvelt érve, 
bogy vannak olyan növények, 
amelyeket csak a nagybirtok 
tud eredményesen termelni, pl. 
a cukorrépa. A gyakorlat min­
den érvnél világosabban bizo­
nyt’»(ta be. hogy a reakciónak 
ez esetben sem volt igaza. 1938- 
ban 82.000 kát, holdat vetettek 
be cukorrépával, az első terv­
edben pedig nemcsak a* elő­

irányzatot haladtuk túl AS szá- 
zalékkal. hanem alaposan ma­
gunk mögött hagytuk a háború
előtti, vetésterület nagyságát is, 
A harmadik tervévben 180.000 
kát holdon termeltünk cukorré­
pát. A vetésterület növelése 
mellett azt is fontodnak tartot­
tuk. hogy a termésátlagok is 
emelkedjenek, ami azért is 
szükséges volt, mert a háború 
után alaposan leestek. Az öt­
éves terv során ezen a téren i-s 
újabb fejlődés várható és ezzel 
a cukorrépa holdanként: t>r-

Békés megye zavartalan tex­
tilellátását biztosítja a Rövid- 
áruértékesítö Nemzeti Válla­
lat. A célja az, hogy a falu 
földművesszövetkezeti boltjai­
nak, a Népboltoknak, az Ál­
lami Áruházaknak és a me­
gyében lévő kiskereskedőknek 
biztosítsa a textilárut. Nagy 
jelentősége van a vásárlók 
szempontjából is annak, hogy

mésátlagát 100 mázsáról 130 
múzsára emeljük.

A háború előttinél nagyobb 
vetésterület természetesen na­
gyobb termést, ez pedig tői* 
cukrot eredményez. 1038-ban 
alig néhány száz tonnával ha- 
ladta me" cukorgyártásunk a 
100 000 tonnát, 1947-len pedig 
már tőig), mint 141.000 tonna 
volt évi cukortermelótünk. Eb­
ben az esztendőben már a 230

ezer tonna felé járunk. A cu­
kortermeléssel párhuzamosan 
emelkedik a cukorfejadag is. 
ami a dolgozók életszínvonala 
szempontjából remik ívül fon­
tos. A magyar dolgozók hihe­
tetlenül alacsony életnívóját az 
úri Magyarországán jellemzően 
mutatta be a 10.2 kg-os, párját 
ritkítván alacsony cukorfejadag 
is. Jelenleg minden lakosra 
már évente 17 kg cukor esik, 
az ötéves terv végére pedig a 
háború előtti fejadagnak több 
mint duplája. 22 kg.

a spekuláns nagy kereskedők 
kezéből a szocialista kereske­
delem vette át az áru elosz­
tását. A kereskedelmi NV. jó­
val kisebb haszonkulccsal dol­
gozik. Kikapcsolja a közvetítő 
kereskedelmet, ugyanis az üze­
mektől kapja meg az árut és 
ezt egyenesen a kiskereskedők- 
rtek adja tovább.

Nagy az öröm Békésen, a 
Szélső-utca 32. szám alatt. 
Nagy 1st váltóé, a Szovjetunió­
ban járt paraszt-küldöttség egyik 
tagja érkezett haza. Anyja. özv. 
15. Kovács 1st tűnné örömköny- 
11 vek kel a szemében bom! a 
nyakába.

—- Hogy meghíztál lányom — 
ez az első szava. — Nem lehet 
ott rossz, ha egv hónap alatt 
ennyit magára rak az ember­
fia.

És megindult ezután a be­
szélgetés. Este és éjszakákon 
keresztül. Most is örömkönnyek 
csillognak a közel 70 éves B. 
Kovács né szemé ion. amikor 
leányáról beszél.

— Soha nem hittem, hogy az 
én lányom valaha is eljusson 
olyan messzire. Nem bitiem, 
még ha mondták volna sem, 
hogy az én lányom tagja tesz 
annak a par;vvztkü’dvVséguok. 
amely tanulmányútra megy a 
Szovjetunióba.

Nincs olyan hóz, nincs 
olyan lakás ...

Ezután lánya élményeit 
mondja el: — Nekem nem ha­
zudik a lányom, én ismerem 
már igen régen, hiszen én ne­
veltem. nekem cknodta volna, 
ha rossz lenne ott a parasztok 
sorsa. De azt mondja, hogy ott 
sokkal jobban élnek, mint ná­
lunk. Amint mondja, úgy fo-

Tís ssázalókkal 
emelik a termelést 

a Békési Téglagyárak 
NV munkásai

A tervgazdálkodás folyamán 
egyre fokozódik az építkezés. 
Az építési nemzeti vállalatoknak 
egyre több nyersanyagra 
szükségük. A Békési Téglagyá­
rak NV. munkásai új munka­
módszer bevezetését határozták 
el. Az új munkamódszerrel az 
eddigi 36 égefö kamra helyett 
40 darabot csinálnak meg. Ez a 
heti termelést 19 százalékkal 
emeli fel A termelékenység fo­
kozása biztosíthatja csak a 
tervelőirányzat pontos teljesíté­
sét.

Sadtak oivan őrömmel es. ven- 
ik-sszerelette: • -kel. mait □: 
szoktuk fexudm a vendégeket -
Ha nit-giattuá őket. vagy ha
meghaikitak. hogy a faluban 
vannak, mert biz ott olyan a 
kolhoz, mint a falu. rendezett 
utcái vannak, —• mindenütt be­
hívták őket házukba Megmu­
tattak nekik mindent, a kényel­
mesen Is'Tpnvtv'Z,-' * és padolt 
szófiákat, a villanyviUe";ist. a 
bútorokat, a rádiót :>, azt a 
hangszert... én még nem is lát­
tam az életemben olyat, nem 
is tudom, hogy hívják — mond­
ja egy kicsit szégyenkezve.

— A zongorát, nagyanyám — 
segíti ki unokája.

Ha már mi is ott 
tartanánk ...

— Azt hát. És azt mondja, 
nem Látott olyan házat sem, 
ahol ne lett volna olvan. Mi­
lyen boldogan mesélte a lá­
nyom, hogy- majdnem minden 
házban megvendégelték mással 
és mással

Egyik szarából hirtelen a má­
sik! a csap át özv. B. Kovács 
Istvánná, Most arról beszél 
mennyivel különben élnek ott 
az emberek, mint Magyan>r$zá-

Szentetomyán a napokban há­
rom termelőcsoport jelentette be 
alakulását. Az első csoport 45 ta­
rn» sió, a második i3 taggal -o. 
a harmadik ii taggal 5a hóid 
földön dolgozik. Elhatároztáx.

Malqist, a Cseh&ztevákiában 
tartózkodó svéd szakszerve­
zeti küldöttség vezetője kije­
lentette, hogy Svédor szag 
csatlakozása a Marshall - 
tervhez a válság kezdetét 
jelentette. Megindult a munka-

élményeit
on. vagy itt Békés határá-
ats,
— Hány ló. hány tetten, trak­

tor. eke. vetőgép még «ok 
gazdasági szerszáma van egy 
kolhoznak, azt sok elmondani, 
.Miív jó volna, ha már mi is 

igv csinálnánk;- — hajtogatja 
«sokszor a lányom. — Jó U len­
ne — folytatja —. a magam­
fajta öregnek sem ke’dene anv- 
nylt vesződni.

Beszélhetnek mór 
o kulókok

Végül arról beszél mos-jíyog- 
va, milyen sokat ér a? Békés 
községben is. hogy a lánya kint­
járt a paraszt küldőtLséggel.

— Ha itthon van. nem győz 
az emi ereknek eleget mondani. 
És azok az el terjedt koü»z-me­
sék is naprői-napra megszűn­
nek Beszélhetitek mar a kulá- 
kok. Ma már nem lehet a kör­
nyéket rémit getai a közös gaz­
dálkodással. inkább arról be­
szélgetnek, hogyan csinálhat­
nánk meg a közös gazdálko­
dást. hogy itt is jó sora legyen 
mindenkinek, hogv könnyel*
leg> t*n a irtunk a könnyebb le­
írton az élet, mint a szocializ­
mus országában

hutái és to kiló árpát adnak be 
személyenként, A beadott gabona- 
mennyiséggel megteremtik az u. n. 
szövetkezeti alapot. A három ter- 
melőcseport III. fokon kezdi majd

nélküliség, különösen az építő­
ipari munkások körében. Svéd­
országban az amerikai érde­
keknek már megfelelően hajt­
ják végre a tőke befektetése­
ket. Emiatt több iptyág ter­
melését korlátozzák.

Ü/^194?

Zavartalan textilellátásért dolgozik 
a Rövidáruértékesítő NV

Vjabb ter met öcho por tok 
jelentik be megalakulásukat

hogy az ősz folyamán i mázsa I músg a gazdálkodási.

Svódorsxág számára a Marshall-terv 
válság kezdetót jelenti
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CSABACSODON
A nevek költőitek, ha netalán 

valaki magára venné, magára reuten

Jt mezőgazdasági igazgatóság 
felhívása a tarló Rántás 

fontosságára

Vasárnap délután Szíj jártó Pé­
ter • i holdas középparaszt, mint 
eddig minden vasárnap, kiült há­
za elé Csabacsüdön a (sámlira.
Öblös fapipája nem ég, de *zájá-
ban van. Kováé? Gergely tünik
fel kövezet len utcán. A lu-
dák rágágognak. amint a 1 illák
közt utat csinál magának. Járá-
sán ugv látszik .hogy siet xaia-
hova.

— Hová-hová, olyan -* bbel-
lobba — szól á köszönés nél-
kiil s zijjártó Péti r.

— Csak a Dfii OSz-boz. - fe-
feli s megáll egy röpke pillanatra.

DB Ft )Sz-hoz... a
Dk Ft ?Sz-hoz. Ot a járnak kendtök
reírge -este. Nem tudom, mi hasz-
na van az egésznek — düitnyö- 
gi harcsa bajsza alatt. —- Azt 
mi a csodát csinálnak kend tök 
ott? —

— Mikor mit!... Gvüjjék kend 
is el. meglássa, jobban érzi ott 
masát, mint egyedül itt a kis­
kapuban.

— Jó van nekem itt is. így 
csinálta az apám, inig meg nem 
balt; isten nyugosztalja — és 
közben megböki kalapja szé­
lét. — Nem érdekel engem az a 
politika, amit ott csinálnak kenői­
tek .. Csak az, hogy...

— Mi?
—■ Az, hogy nem hagyják bé­

kén az ember fiát... meg az, hogy 
sok az adó.

— Biz az sok -- szól ki Szíj- 
járt óné a gangról és kijön a 
kapuba. Két széket hoz magával. 
Egyiket rátestálja gyorsan Kovács 
Gergelyre és leülnek.

— Bizony az sok, — erősíti 
tovább Szijjártó.

— De kevesebb, mint tavaly 
vágja rá hamisítás mosollyal Ko­
vács Gergely, ligv látszik, lején 
találta a szeget. Szijjártó és fe­
lesége meghökkent. — Bizony ke­
vesebb — folytatja tovább Ko­
vács, — már a mezőgazdasága 
fejlesztéssel is.

Jó. jó. de hagyják dolgozni 
az embert, engem is. kendet is, 
tnög a... — gondolkodik egy ki­
csit, — meg a Kulik Imre só­
gort is.

— Melyik K lilik az? — kér­
di Kovács Gergely.

— Az alvég!, ott a kondoros! 
határban van a földje.

— Ja. a Kulik Kuka Imre... 
az, akinek 80 holdja van, ugye.

— Az hát...
— No ott ugyan tőle nem len­

ne egv kapavágás se a földön. 
11a nincs neki vagy három bé­
res, a 3o holdja is talpon ma­
radna.

— Nem biz’ a, — védi Szijjártó 
Akármit is mondanak kend lek. 
Van a sógoromnak aratógépje is, 
hat lova is, a béresekkel együtt 
néhány nap alatt levágják.

Azt hiszem, azt már nem kell 
nekik levágni!

Miért? Talán majd maga 
csinálja egyedül, aztán rá fogják, 
hogy szabotál , <> utánuk majd 
mi gvüvünk ugye? ’"*■

Hát azt nem kellett ráfogni 
már, hogy szabotál: mert már 
meg is csinálta.

Szijjártó és felesége meghök­
kent ("isszenéz. — A sógor? — 
kérdezi Szíjjá rtóné.

— A biz’a! Nem fogadott ara­

tói, azt’ már a búzája is a hét 
elején beérett.

—- De holnap hozzáfogott vol­
na géppel - mondja Szijjártó.—

— Csak fogott volna, —- hagy­
ja rá Kovács Gergely. Az egész 
dűlőben csak az övé volt már tal­
pon. loth János d ülőbiztos is 
szólt már neki egy párszor, de 
Kulik a fülebotját se mozgatta 
meg. Szóval, hogy ne pocsékol­
jam a szót, azt már, azt hiszem, 
jóócskán le is aratták.

— Learatták?
— Le bizony - mondja hatá­

rozott hangon Kovács Gergely, — 
A Táncsirs-térmelScsoptírt arató- 
brigádja a gépállomás traktorával 
már ma hajnalban neki is fo­
gott.

Ezt nem mondta a sógor
— csóválja lejét Szijjártó. —- De 
hogy mehettek rá a földjére nél­
küle? támadt Kovácsra.

— Talán ha a szomszéd Dér 
Jóskának égne a háza. kend nem- 
t; műn ne azt oltani akkor is, ha 
azok nem volnának otthon?

— Az egész más! csapja rá
rögtön Szijjártóné. Akkor a
mi házunk is veszélyben lenne...

— Dehogy más, dehogy más 
Szijjártóné. Ha Kulik Kukának 
vagy a Kiss M. Jánosnak és a 
többi hozzá hasonló kuliknak eL 
szóródna a gabonája, ki fizetné 
meg helyettük az adót?

Akinek van! — vágja rá egyből 
Szijjártó.

— Hát úgy' van! Az fizeti meg, 
akinek van. Ha a kulik földjén 
kihull a mag, nem terem neki 
annyi se, ami az adót futja, ak­
kor kend fizeti inög helyette az 
adót!

— Azt már aztán nem! —- 
mondja felpaprikázva Szijjártóné.
— Akármilyen sógor is az Imre, 
én nem fizetem ki helyette az 
adót. Azt a 8oo pengőt se ad­
ta még vissza, amit kölcsönkért 
épben.

— Pedig egy lovat vett akkor 
érte — folytatja csendesen Szij­
jártó. De majd visszaadja. Majd 
csak lesz arra is pénze...

— De bezzeg ha kend kér hol­
nap kölcsön tőle, akkor már a só­
gor rég dobra verette volna kend­
nek a jószágát, vagy házát — 
veti közbe Kovács Gergely.

Nem is várt volna biztosan 
arra, hogy majd lesz pénz. Csak 
ez az alamuszi, ez a birkatürel- 
mü-c — mutat Szíj jár tóra fele­
sége — vár ahelyett, hogy csele­
kedne. —- Majd megadja... Majd 
megadja... — hajtogatja már io 
éve. Pedig azóta már \ esik a ja 
vari annak a kancának...

—éger—

A vármegye közegészségügyi 
helyzetéről adott jelentés beszá­
mol arról a javulásról, mely az 
elmúlt hónaphoz képest megyénk­
ben végbement. A sok évi át­
lagtól eltérően megyénkben az 
idén mindössze 5 tífusz megbe­
tegedés történt, a vérhas, vörheny, 
kanyaró és szamárhurut nem for­
dult elő. Malária 62 esetben, tra­
choma i5 esetben jelentkezett,

Folynak 
az útépítések

Megyénkben az aratási idény 
kezdete után is fokozott erő­
vel folynak az útépítési mun­
ka lato k. A Gyom a -P éhalom 
és gvoma-turkevei út építésé­
nek munkálatainál 60, a békés- 
szentandrási bekötőút építésé­
nél 60, a gyürkehelyi út épí­
tésénél 40 munkást foglalkoz­
tatnak.

Ezek a munkák nemcsak a köz­
iek illést javítják meg, hauen» 
hozzájárulnak a munkanélküliség 
ft* 1 szárnolásához is.

Mint niíiidenüít az országban, a 
szarvasi-kondorosi határ is etrv 
izzó harci tereppé vált: Folvik a 
harc népünk, országunk jövő é\i 
kenyeréért. X riporter is végig­
járja a frontot . hogy beszá­
mol Itasson a nyári csata első sza­
kaszáról.

A kondoros! 
Hosszúsoron

K ondoros és Szarvas közö11 <el­
terülő földön, a csabai országút 
mindkét oldalán, árpa- és búza- 
keresztek jelzik, hogy a nép had­
serege, a dolgozó parasztság győ­
zelmesen halad előre. Kgv-egv 
holdnyi földön io—45 kertészt 
is áll, hirdetve a jó, a becsület- 
les munka dicsőségét. így van ez 
a kondorost ilosszusoruji is. Dél 
felé jár az idő: itt már kercszt- 
be rakják, amott még kötözik a 
kévéket. Nézzük meg a kévekö- 
tőzöket, vájjon kik lehetnek igy 
hármasban? Közben, amíg oda­
érünk. meg-megemelü n k egv-egv 
kévéi. Jó súlyosak mondja 
Boruzs elv társ, járási főjegyző. 
Mert nemcsak a riporter, hanem 
a közigazgatás vezetője is a nyári 
csata állását figyeli. De ott van 
a járási főorvos is. krajesovics 
Pál. aki a dolgozó emberek egész­
sége felett őrködik.

Közópparaszt együtt 
a kisparosztlal — Jövő- 
évi kenyerünkért

Csieselv Pál 14 holdas közép­
paraszt földjén vagyunk. 0 is. 
fia is kévét kötöznek. De velük 
kötözi a képét Krajesovics Pál 5 
holdas kisparaszt is. Együtt arat­
nak. Csieselv. búzája hamarabb 
érett, most azt csinálják. Kedden 
meg már a krajcsovicsét, akko­
rára az is beérik. Csieselv bú­
zájának is csak az egyik sarka 
volt még érett, amikor belevág­
ták a kaszákat s mire végig értek 
rajta, mind beérett. Azért jobb 
ezt igy csinálni mondja Csá­

riiig a tbc megbetegedések szem­
pontjából is javulás tapasztalha­
tó. Csökken a diftéria és para- 
tifusz megbetegedések száma, mig 
gyermekágyiláz egyetlen esetben 
sem fordult elő. Veszettségre gya­
nús fertőzött a volt az elmúlt 
hónapban.

Megyénk javuló közegészség- 
ügyi helyzete újabb bizonyítéka 
a dolgozó nép emelkedő életszín­
vonalának.

Megyénk több községében az 
aratási rn unkákat ok befejezése 
után a dolgozó parasztság azon­
nal a tarlóbantási munkák meg­
kezdésé’he z látott. Mig a dolgozó 
parasztság igy minden erejét meg­
feszítve igyekszik földjét gondo­
san ke/Axbii és művelni, addig a 
zsíros gazdák az aratás befejezé- 
se után sok esetben 4—5 nappal 
sem kezdték meg a tarlóban tási 
i n unka k el végzését .

A mezőgazdasági igazgatóság 
éppen ezért felhívást adott ki. 
Felhívásában hangsúlyozza a tar­

csel v, mert egyikünk búzája sem 
pereg vl. De nemcsak együtt arat­
nak, hanem együvé is hordják, 
hogy ne kelljen a gépnek ide 
oda mászkálni, olajat pocsékolni, 
jobb azt is egy helyen elvégezni. 
X mit le hét, meg kell t a kari tan i. 
Hiszen most magunknak takarí­
tunk meg, nem úgy mint régen. — 
így Csieselv. Persze a beadni va­
lót már a gép szájától viszik, 
hogy a szem ne szóródjon kétszer. 
Mert bizony minden föl szedés­
nél itt is. ott is elhull a szem 
— mondja a szomszéd Sovány 
Györgv i * holdas paraszt.

CsicseÍvnek tavaly gyenge ter­
mése volt és beadásra nem futot­
ta. De 4 7-ben 3 mázsával töb­
bet adott be s ez a tavalyit is 
pótolta. Az idén mosolyodik 
el —- nem akarok elmaradni 
mögött.

Sovány György szomszéd meg 
Szakács Jánossal arat együtt. Xz 
enyém még tejes — mondja 
a Szakácsé meg már érett: minek 
várnánk? így jó pár kilót meg­
mentünk. De mi -— magyarázza 
Sovány — nemcsak az aratást, 
ele a szántást, a vetést is együtt 
csináljuk. Összeadjuk erőnket. így 
könnyebben megy.

A Rózsósi-
ós a Pap-dűlőben

Kocsmk gördül tovább. X futó 
felhők néha e lúd takarják a napot, 
még szemel is egv-egv kicsit az 
cső. de ez nem akadály: az egész 
halárban az élesre feni kaszák 
után dől a búza, növekszik a ke­
reszt. Csak itt-ott egy-egy na­
gyobb tábla áll érintetlenül, vagy 
alig érintve. A kalász pedig már 
aranysárga. A szem majdnem ki­
hullik belőle. Vájjon kik a gaz­
dái ezeknek a tábláknak?

A szarvasi Rózsás- és Papdülő­
ben is áll egy hatalmas búzatáb­
la. Vagy 6o holdnyi. Öt kaszás, 
marokszedő nélkül és négy pár ara­
tó van nekiállva. Nem régen vág­
hatják. mert a 6o holdból alig 
hiányzik még. S a búza annyira 
érett, hogy keresztbe kellene len­
ni mindnek. Vájjon kié lehet? 
Remeg vük a tanyába. Hogy kié 
a tanya? Az egyik főzőiánv vá 
Fiszol: Kórnár Györgyé. A gaz­
da alszik. X lány felkölti. És 
hasát vakarva búvik elő a hiis 
szobából Kórnár (Csachor) György 
200 holdas kulák. Hogy tavaly 
mennyi aratópárt szerződtetett, ar­
ra nem emlékszik. Persze mi 
emlékszünk: 11 pár aratója volt. 
Hogy miért nem fogadott most 
is többet? Csak annyit mond. hogy7 
<meki elég. És nem fél. hogy

lóhántás nemzetgazdasági jelentő­
ségét és rámutat arra, hogy az 
idei gyommentes termés nagy 
mértékben köszönhető a tavalyi 
tarlóhántásnak, mely a gvomnu- 
v én vek terjedését eredményesen 
akadályozta. Éppen ezért minden 
gazdát felszólítanak arra. hogy az 
aratás befejezése után rövid idő­
vel kezdje meg a tartóhántási 
munkaiatokat és azokat lelkiisme­
retesen végezze el. Azok ellen, 
akik a tarlóhántást előíró ren­
deletet megszegik, eljárást indíta- 
nak.

jöhet egy vihar és a túlérett bú­
za teljesen tönkremegv? Engem 
ez nem érdekel — mondja na­
gyot ásítva.

Az aratók szénát 
kaszálnak a kóláknál

így van ezzel Tímár János 8o 
holdas szarvasi kulák is. Négy ka­
szára kötött szerződést — marok- 
szedők nélkül. De ezekkel sem 
búzáját vágatta, hanem szénát ka­
szál tat ott velük. Tavak 7 pár ara­
tója volt. Avagy ott van Kovács 
Béla 72 holdas kulák. tizenegy 
hold búzája teljesen érett volt. 
de aratót nem fogadott. Minek? 
Csak nem gyarapítóm a dolgozó 
emberek országának erejét, gaz­
daságát! Rendelet? Csak nem fog­
nak nekem a koldusok parancsol­
ni, hogy mit csináljak! Nekem, 
akinek régen messziről köszön­
lek .csak azért. liogv lökjek no- 
kik valamit! Inkább pusztuljon 
minden, de nem engedünk! — 
gondolkodik a kulák.

A győzelemért
De fut a hír és a DÉFOSz 

aratóbrigádot szervez. Meg kelj 
menteni, ami menthető! És hét­
főn már ki is futottak a brigá­
dok. vágták a búzái, rakták ke­
resztbe a k<dákok által pusztulás­
ra ítélt kenyérnek valót, hogy 
hirdessék: a nyári csata első sza­
kaszán az aljas támadásokat >isz- 
szavertük. És ott leszünk minde­
nütt, a hol csak egv kis rés is 
támad győzelmesen előretörő fron­
tunkon!  i

Felvétel
az Állami

Befegápolónőképzóbe
A gyulai állami bérházban mű­

ködő kétéves Állami Betegápolónö- 
képző iskola 19/19—5o-es tanévé­
re rövidesen megkezdik a be íra­
tást. Az iskolába felvételüket ké- 
rőtnek kérvényüket a kórház igaz­
gató-főorvosához kell benyújtani. 
Mellékelendő: születési anyaköny­
vi kivonat: hatósági erkölcsi bi­
zonyítvány : testi és szellemi al­
kalmasságról szóló orvosi bizonyít­
vány; négy középiskola, vagy en­
nek megfelelő iskolai végzettsé­
get igazoló bizonyítvány; önélet­
rajz.

Az iskolába felvettek részére a 
bentlakás kötelező, azonban az el­
látás díjtalan. Tandíjat szintén 
nem kell fizetni. Akiknek kedvük 
van ápolónőnek menni, legkésőbb 
július 31-ig nyújtsák be kérvényü­
ket.

/
Javul megyénk

kösegéssségügyi helysete

II dolgozó parasztok és kulákok harca
KONDOROSTÓL SZARVASIG
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Emelkedik a cigarettafogyasztás, 
csökken a szivarfogyasztás
Egv ország jólétét nemcsak az 

elsőrendű fogyasztási javaknak, a 
létszükségleti rikekknek a fogyasz­
tása jellemzi, hanem azoknak a 
termékeknek a termelése és fo­
gyasztása is, amelyek a minden­
napi szükséglet mellett bizonyos 
mértékig luxusszámba mennek. 
Ezek az úgynevezett élvezeti cik­
kek. Egyik legfontosabb élvezeti 
cikkünk a dohányzás, amelynek 
adatai szintén érdekesen jelzik azt 
a változást, amely Magyarországon 
a felszabadulás óta végbement.

1938-ban a.3 milliárd cigaret­
tát termeltünk, amit már 19/Í7-

1938-ban 2.8 millió kg. ci­
garettadohányt gyártottunk, 1949- 
ben pedig a szükségletnek megfe­
lelően csak r.g millió kg-ot. A 
háború előtti 4.5 millió kg-os 
pipadohány termeléssel szemben 
igág-ben csak 1.2 millió kg-os 
termelésre van szükség. Az 5 éves 
terv végére ezeket a mennyiségeket 
felemeljük ugyan, de még így 
sem szükséges, hogy elérjük a 
háború előtti színvonalat, hiszen 
cigarettából közel négyszer annvit 
fogunk termelni, mint iy38-ban.

Más az oka szivartermelésünk 
csökkentésének. Az a réteg, amely

MIT MOSD JULIUS HETEDIKE
a szarvasi gépállomásról?

ben megdupláztunk és 5.1 milli­
árdos termelést értünk el. A har­
madik tervévre közel 7 milliárd 
az előirányzat, lyűj-re pedig 8.9 
milliárd. Ha most számításba vesz- 
szük azt is. hogy a cigarettado- 
hány fogyasztása és termelése csök­
ken, akkor világosan látjuk az 
éktszinvonalemtdkedést, mert 
mindez azt jelenti, hogy a dolgo­
zok meg tudják venni a dohány­
nál jóval drágább cigarettát. Ál­
talában a legszegényebb rétegek 
sodortak dohányból, most ezekig 
egyre inkább rátérnek a kész ci­
garetta élvezésére. I gyancsak ezzel

A gépállomás fegyver
a falu kizsákmányolói, 
a kulákok ellen!

magyarázható a pipadohány fo­
gyasztásának a csökkenése is. 
azelőtt a legnagyobb szivar fogyasz­
tó volt, lassan visszaszorul és el 
tűnik a fogyasztók közül. A föld­
reform és az államosítások vég­
rehajtása után a szivarfogyasztók 
táborának dologtalan rétegét ál­
talában kikapcsoltuk a fogyasztás­
ból és igv ahelyett; hogy — mint 
azelőtt — importálnunk kellene 
a szivart, most exportálhatunk. A 
háború előtti 44 millió darabos 
szivartermelés jelenleg 26.2 mil­
lió darabra csökkent, amit az 5 
éves terv folyamán még folytatni 
fogunk, úgy hogy igSá-ben már 
csak 24 millió darab szivart gyár­
tunk. Ez a mennyiség már a 
dolgozóké lesz és exportcélokat 
szolgál. •

Tizennyolcán ülik körül az asz­
talt, Kilenc cséplési ellenőr. 9 
felelős gépvezető. Előttük csép­
lési tömbök. Pintér Lajos elv­
társ. a gépállomás vezetője arról 
beszél, hogyan kell a dolgozók, 
az ország kenyere felelt őrködni. 
A traktoristák jegyeznek. Alapo­
san akarják megismerni, hogy a 
dolgozó nép állama milyen ren­
delkezésekkel védi a falu s a vá­
ros dolgozóit a kulákok mesterke­
déseivel szemben. Mert bizony a 
gépállomás dolgozói ebben a harc­
ban is elöl akarnak járni. S 
ahogy az arcokról leolvasható, 
ahol ők lesznek, a csépiéinél nem 
lesz hiba. mint ahogy nem volt hi­
ba a tavaszi munkáknál sem.
De nézzük meg közelebbről, 

mit tettek a cséplés 
érdekében ?

Májas elseje volt, amikor a ta­
vaszi munkák végére értek. Leg­
első dolguk volt az ütemtervet 
elkészíteni Majd utána »teríték­
re kerültek a cséplőgépek, a 
traktorok. A kohóban izzott a 
szén, tüzesedet! a vas a kovács­
üllőről pattogott a szikra. IX’ iz­
zott az arcbőr is az olaj alatt 
és szaporán húzódtak fel helyük­
re a csavarok. Egvre-mésra ke­
rültek helyükre a cséplőszekré- 
nyek. a rosták. Az ütemtervet 
túlteljesítjük! Ez volt a jelszó. 
Hogy' miért? A dolgozó nép. az 
ország, a mi országunk kenyeré­
ért: A jelszóra ez volt a felelet. 
És így is lett: Julius"7-et muta­
tott a naptár 3 az ütemtervet 35o 
százalékig teljesítették túl: kilenc 
cséplőgép rajtra kész: Mindegyik 
előtt sorjában áll a mázsa, a fecs­
kendő és valamennyi oldalának tá­
masztva a szalmahordólétra s a 
tartalék rosták. A törekhordókat 
most kalapácsoljak össze. 20 lé­
pésnyire innen állnak egymás­
melleit a hálókocsik. Körülötte 
olajoshordók. Vagy- 60 darab. 
Egy másik «állás alatt a vas-

deresek. a traktorok sorakoznak, 
rohamra készen. A tavaszi munka 
nyoma sehol rajtuk, uj ruhát öl­
töttek. Egyik része csépelni megy. 
másik rész«' pisiig a tarlót buk­
tatni, Egy pedig a csabacsüdi táb­
lás parasztok aratógépét húzta. 

-IX1 van egy uj «vendég is az 
udvaron, most jött délelőtt: egv 
és féltonnás Rába • tehergépko­
csi. Ez is a falut jött segíteni 
a begyűjtésnél. S az országúiról 
éppen most fordul be a vontató 
az uj ekékkel. Hat 5-ös ekét hoz

Ez is julius 7-én volt. És már 
a gépállomás fögépésze arról be­
szélt, hogy készülnek a répamag. 
a rizs és a heremag cséplésére is.
Nemcsak ■ munkánál segítik 
a dolgozó parasztokat, ha­
nem ha művelődni, tanulni 
akarnak, akkor is ott vannak

Persze Pintér elvtárs és Kps 
elvtárs nem elégszenek meg a 
munka alapivs megszervezésével és 
hogy «csak a gépállomás dolgo­
zói ismerjék meg a cséplési mun­
kák dönti» fontosságát. hanem 
kimennek a tanyavilágba é- a pa­
rasztsággal is megbeszélik a fel­
adatokat. Azt meg már mondani

lsem kell, hogy a DÉFOSz-Li ,7 
eljárnak. Meg is becsüli é, „,f. 
réti őket. a dolgozó narasztsár' 
Megbecsüli és szereli őket. m,,rl 
nemcsak a munkám!, se­
gítik. hanem akkor b 
ott vannak, ha művelődni, ha la 
nulni. ha szórakozni akar. Ezért 
hívták meg őket az elmúlt hét 
szombatján a Marik-vendéi:!., kör­
nyéki parasztok is. És ók mentek 
Már hogyne mennének, hiszen 
azért segítik gépekkel munkájuk 
ban. hogy- legyen idejük műve­
lődni, tanulni, szórakozni__em­

beri életet élni. De !.i_-j.,i ú ;1 
gépállomás dolgozni valamennyien 
a DÉFOSz-nak: egvfm 
nak. élnek, lélegzenek 1 n.ira>/- 
tokkai. Az ifjabbja 
nak es fele már a í., 
vetkezetnek is tagja,

Esta fi óra. A -zan 
termelőcsoport vagy 1 
lefedik a gépállomá' 
ningre jönnek. Futball . 
állomás dolgozóival. 1 
is a felszabadult regi 
M őst közösen, egvütíe- t-r-iv-iepj- 
tik az uj világot, a szocializmust. 
Gazdaságban é- kultúrában eev 
aránt. _

EPl N,-
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Júliusra H ezer iorint ellátmány 
érkezett a napköziknek

Megyénkben a dolgozó paraszt­
ság és az ipari munkásság gyer­
mekeinek nagy százaléka a nap­
közikben van. ott tanul, ott ját­
szik és ott étkezik is, .Népi de­
mokráciánk minden erőfeszítést 
megtesz a napközkrtthon.vk mun­
kájának könnyítése és eJömozdi-

tása érdekében. Julius hónapra 
11 ezer forint ellátmányt kap­
tak vármegyei napköziottinmamk, 
melyek felhasználásar. l az egyes 
napköziotthonok döntenek. Érte­
sülésünk szerint az előirányzott 
pénzösszeg már rendelkezés he­
lyére érkezett.

Őstermelői fejadagot kapnak
a magas- és méiyépitkeaésehnél dolgozók

Az Országos Közellátási Hiva­
tal fontos döntést hozott. Ezek 
szerint mindazok a mezőgazdasá­
gi munkavállalók, akik közérde­
kű magas- és mélyépítési munká­
latoknál vannak alkalmazásban,

maguk és háztartásukban élő 
családtagjaik számára, ha azok 
kenyérgabona szükségletüket meg 
keresni nem tudják, a központi 
készletből őstermelői fejadagot 
kapnak.

1944. december 20. Ma éjjel, 
ezen a

furcsa, nyersiilatu. enyhe téli éj­
szakán érkeztünk a frontra, i5 
kilométerrel Fehérvár alá. Mi va­
gyunk az utóvéd. A nácik fel­
pakoltak. ami kézigránátok volt, 
azt szimfóniáért eladták nekünk. 
Aztán kilyuggatták az utolsó bo­
roshordókat is, a vendéglőkben 
széttörték a rumosüvegeket és to­
vagördülő autóikról és harckocsi­
jaikról kacagva intettek búcsút az 
utcán álldogáló asszonyoknak, lá­
nyoknak. A nácik ismét megmu­
tatták. mit értenek «rugalmas el­
szakadás alatt. Mi pedig fedez­
zük őket, a testünkkel, az éle­
tünkkel. Ila eddig sokan távo­
lvégiek is, most a legtöbb ma­
gvar katona szivét keserűség önti 
el. De nem igen szól senki. Fé­
lünk az akasztástól, a felkonco-
lástól.

■s- várjuk, hogy 
ír lén jen valami, 
•nniínk az utol- 

emléke. vala- 
részlet, vagy je-

Szovjet katonák, szovjet emberek
.(Naplójegyzetek a fogságból)

AZ ELSŐ TALÁLKOZÁS

— Sitoj! ad parancsé 
most az öreg orosz

lenét az egyik disznóölésből, de 
aztán egyre csak a jelenre mere­
vedik a pillantásunk. A bunker­
ban — igy nevezzük azt a szá­
nalmas gödröt, hol ezekben az 
órákban meghúzzuk magunkat — 
egy félig nyers disznólábat talá­
lunk, ezt megesszük. Utána rá­
gyújtunk és szendergünk. Hajnal 
felé a szovjet tüzérség működésbe 
lép— Njintha ég és föld össze­
dőlt volna. Félelmetes erejű dü­
börgés reszketteti meg a levegőt. 
Elhagyjuk a fedezéket, de jó is. 
A következő pillanatban akna vág 
oda. Egymásra nézünk, kicsit fe­
héren. Aztán futkosunk jobbra- 
halra, egyik tüzelőállásból a má­
sikba. Az ellenállásra komolyan 
senki sem gondol... De még hat­
nak a mozdulatok melyeket be- 
lénksulykohak. Bár senki se céloz, 
csak lő vaktában, a levegőbe, hogy 
csináljon valamit. Most kézigránát

repül felénk... Mint valami szárny- 
lalan vasmadár, úgy repül a kis 
fekete test. A robbanás után sze- 
inünk-szánk tele van homokkal. 
Szabó, a géppuskás, szótlanul el­
nyúlik a földön. A mellén k.s 
piros folt kerekedik, ezt nézzük, 
mikor Sallai. a borbély, megszó­
lal:

Én azt mondám, rakjuk
____________________ össze a

puskákat egycsomóba és tűzzünk 
fel az egyikre valami törülkö­
zőt...

A gúla percek alatt elkészül, s 
már emelkedik a puskára tűzött 
pirosszélü törülköző is fel a ma­
gasba. A válasz rá szélesen ívelő, 
zöldes-sárga tűz jel... Nem lőnek 
többé ránk... Megadtuk magun­
kat. Most már nyugodtan kime­
hetünk a gödörből... Hurrá! — 
hangzik a felénk áradó szovjet 
gyalogság győztes kiáltása. Ember 
ember mellett jön, süni, tömött 
sorokban, mint valami roppant

folyam, mely kiárad... Pár perc, 
s az első szovjet kat.zna odaér 
hozzánk... kékszemü, pirosaira, 
fiatal gyerek, hátracsuszó sapkája 
alól szőke hajfürtök hullanak a 
homlokába. Nevetve kiáll valamit, 
de nem értjük.

Csak állunk ' Vf1' hOCy
. elhúzzon az
áradat. Egy öreg orosz velünk 
marad, fi a szanitér. Sátorlapot- 
ad és int. hogy tegyük rá az 
egyik sebesültet. Fiatal, mongolos 
arcú gyerek. Mosolyogna, ha a 
fájdalom nem torzítaná el az ar­
cát. így csak a szemével int ne­
künk hálásan. Óvatosan felemel­
jük ól a sátorlappal, s a menet 
elindul. Szótlanul megyünk, csak 
a sebesült nyöszörgése hallszik. 
Aztán beérünk egy kukoricásba. 
Zizeg a sok száraz kóró. s levél, 
bakancsunk orra nagyokat koppan 
a göröngyökön.

Ijedten megállunk. Ép a ku 
-koricás közepén vagyunk. Az orr, 
int .hogy tegyük le a sebesülte 
és üljünk le. Közben mindrtgvr 

I fogja a géppisztolyt. Most bizt 
lelő majd minket . — gondolom 
De nem történik semmi. Giga 
retlát ad, s mikor meglátja, hog 
vérzik a homlokom — a nag 
földrengésben valahogy én isme-' 
sebesültein —. odatérdel hozzán 
és beköti a fejem. \z er:vik fi. 
sebkötöző csomagot ad neki. az 
zal. Utána ülünk még és szivju! 
a cigarettánkat, melynek krk füst 
je játszi fodrokban száll felfele 
Nagyon jó most ez a cigaretta 
kimondhatatlanul jó...

S ez az öreg orosz, ez a hall 
galag szovjet katona ugv ül it 
velünk, mintha fiai lennénk 
akikkel a földjét jött kapálni 
Uj ez. az érzés. Ahogy ülünk it 
a kukoricásban, hallgatva a má 
sodik világháború egvrr mész 
szebbről hangzó csatazaja!. Iiosz 
szu evek szörnyű lidércnyomás.’ 
szűnik meg bennünk. Nézzük 
kopár kietlen tájat. — s nem 
tudunk betelni a szépségével.. 
Mert most nagvon szép nekünk 
minden... iß. If.



SZARVASI ÚJSÁG

OCSODI ESET,
DE MÁSHOL IS MEGTÖRTÉNHETETT

X v’sárnap <léit'lőtt van. az öcsö- 
,ji DKFOSz-han gv ti lést tartanak. 
Sokan jöttek össze, hiszen az ara­
tóról. a termény begyűjtéséről 
van szó. X dolgozóknak jól kell 
ismerni kormányzatunk rendelke­
zvén t. mert a kulák-fondorlat eze- 
k« í igyekszik kijátszani, hogy ki­
sebbítse dolgozó népűnk kenyerét, 
kisebbítse dolgozó népünk álla­
mának gazdaságát.

X hallgatóság közölt ott su­
ny i t Pákozdi Lajos 8<> holdas ku­
lak i' vagy három társával. El­
jöttek. hogy bizonyságot szerez­
zenek . vájjon a kulák-mérget jó! 
adagolták-e.

A „kulák-méreg"
Loth András elvtárs arról be- 

izél éppen, hogy a terheket a 
dolgozó parasztok válláról a ku- 
J.ikság vállára raktuk át. amikor 
Lukács Lajos közbekiált, hogv ö 
még nem kapott semmit. X ku- 
lákok összehajoltak és mege lé ge­
ilet len mosolyogtak —- a méreg 
hatott. Lukács a földosztáskor 8 
holdat és kél ökröt kapott. Az 
elölt semmije nem volt. IX' hát 
ott lakik a kulákok közelében és 
mini jó szomszédokkal el-el- 
beszélget. A beszélgetések nem 
is hiába valók. Nem hiába valók, 
mert Lukács badarságokat kiabál, 
amikor a dolgozná parasztok és 
földmunkások azért jöttek össze, 
hogy megtudják bán vadán állnak, 
megismerjék pontosan azt a gon­
doskodást. amellyel a nép kormá­
nya őket nap mint nap támogat­
ja és megbeszéljék, hogy az ara­
tás. a csépié*. a begyűjtés rend­
ben menjen. Mert most ez a leg­
fontosabb. hogv az egyesztendei 
harc gyümölcse minél előbb a 
kamrákba, a raktárakba kerüljön, 
i a kulák ne tehessen benne kárt.

Hadd peregjen 
a szem

Lgy. mint Szűcs Zsiga is, aki 
nem kötött aratási szerződést.

gondolva arra: hadd peregjen a 
szem s amikor már szóródik, 
majd fogok az utcán embert és 
lökök neki valamit. Ha ki is pe­
reg. nekem igy is több marad. 
De Szűcs Zsiga gonosz álma nem 
valósult meg. Idejében leleplezte 
a Dé l OSz és gabonáját arató- 
brigád keresztbe rakta. Avagy 
Eimxli Xntal 8o holdas kulák. 
aki sehogy sem akarta megadni 
■íz aratómunkásoknak járó élel­
met. X DÉFOSz őrt állt és Envé­
di Antal aratói megkapják a ne­
kik járó adagot.

De amerre fordulsz, mindenütt 
a kulák-fúr fangba ütközöl. Ott 
volt Oskó Lajos községi gazda 
az ősszel a községnek 5 holdnyi 
tőidet vetetlenül hagyott. Nos Lu­
kács tudod-e. hogy miért? Azért, 
hogy kevesebb legyen a ken vér! 
Kevesebb jusson a városi dolgo­
zóknak hogy ne tudjanak Ne­
ked és társaidnak traktort, vető­
gépet. cséplőgépet, műtrágyát, in­
get és gatyát, az iskolásoknak irkát 
és könyvet, no meg Neked is ol­
vasnivalót küldeni.

Nézd csak 
a kommunistákat
Mert néz«! vsak a kommunistá­

kat. azok mindig olvasnak, ta- 
nálnak. Bizony Lukács bárálom 
ezért tudták, hogy Szűcs Zsisát 
hűvösre kell tenni és hogv (bkot

a község éléről el kell távolítani 
Xzérl tudták .hogy a nagybirtoko­
sok kezén lévő föld nem az curé 
hanem a Tiéd, a társaidé. Azért 
kaptál Te is S holdat az ősi 
jussból. Ezért harcoltak akkor, 
emlékezz csak vissza! S most azért 
harcolnak, hogy Neked, meg min­
den dolgozónak még szebbé te­
gyék az életét.

Nézz a községháza felé, ott lá­
ttál Révész László 4 és féiholdas 
parasztot, aki 3 évig hajórakodó 
munkás volt. Most bíró. A múlt 
héten választották meg. Persze T 
ezt sem veszed fezre, mert a ji 
szomszédokkal cl -elbeszélgetsz s 
azok tele zsongják füledet... És 
Te a kulákok bűzös fertőjét 
szed magadban, hogy másokat is 
mérgezzél s igy nemcsak önma­
gád, de társaid gyilkosa is legyél. 
Emlékezz csak vissza a múltra, 
amikor még nincstelen voltál, 
amikor a kulák csak félvállról 
beszélt veled! Emlékezz és nézd 
a kommunista bírót, a kommu­
nista pártvezetőt, a kommunista 
DÉFOSz vezetőt, hogy harcolnak, 
hogv küzdenek a biztos győzelem­
ért, » minden dolgozó számára 
boldog jövőért ™ szocialista tár­
sadalom megvalósulásáért. Ennek 
a lomnak a része az idei aratás 
is és ennek a harcnak volt a 
része az Öcsöd! DÉFOSz gyűlés is. 
ahol Lukács Lajos Te is ott vol­
tál! —i—e

Szabotáló Jíulúkoltal 
vettek őrizetbe

Vrm I Imre bihésszent mdrási cséplőgép- és traktorlulajdonos, 36 
holdas kupeeparasztot, mert n on költött aratási szerződést, Ko­
vács Béla szarvasi 72 holdas kitlákot, aki annak ellenére sem ara­
tott, hogy gabonája már pergett, továbbá Tímár János 108 holdas 
endrödi kalikót, akinek földje egyébként a szarvasi halárban van, 
mert nem kötött aratási szerződést és Kómár (Csaehor) György 
200 holdas szarvasi kulikat, aki Kovácshoz hasonlóan peregni 
hagyta búzáját kedden reggel a rendőrség őrizetbe vette és beszál­
lította a gyulai államügyészségre. Valamennyien az aratási munkák 
szabotázsával akartak ártani népi demokratikus rendszerünknek.

Doboz dolgozó parasztjainak verseny- 
felhívása a terménybegyűjtésre

/. Megyeri Lajos köxépparaszt 197, a Petőfi-termelőcsoport 600, ax égés* 
község 145 százalékban vállalta a terménybegyüjtcs teljesítését

Vasárnap ünnepet ült Doboz 
község dolgozó népe. A múlt év- 
> n is már ők voltak azok, akik 
-bőnek indították meg az egész 
országban a terménvbegvüjtési ver­
senyt. Most is azért jöttek össze,

hogy ismét versenyt hirdessenek, 
begyűjtési versenyre hívják fel az 
egész ország dolgozó parasztságát. 
De hallgassuk meg mit mood er­
ről Z. Megveri Lajos 12 holdas 
gazda:

,4 cséplőgép alól twállilom be 
a rámenti rá**!46

— En Z. Megyeri Lafos, 12 
holdas do'gozó paraszt, kihí­
vom terménybegyüjtési var

versenyfelhívását olvassák fel.
«Mi a Petöfi-temelőcsoport 

tagfai, akik 134 holdon gaz.
senyre az ország dolgozó pa-1 dálkoduak, kihívjak az ország 
rasztiait. Vállalom, hogy a' 
cséplőgép alól beszállítom a

Nekünk az Idén 610 mázsa ga­
bonánk terem. Ebből a fejadag 
és vetőmag 219 mázsa. A fenn­
maradó gabonából a gép alól 
360 mázsa gabonát viszünk be 
önként, ezzel a ránk eső részt 
600 százalékkal teljesítjük.»

Az utolsó szavak szinte el­
vesznek a taps zajában. A 
termelöcsoport tagjai büszkén, 
csillogó szemmel néznek előre 
Közös munka eredménye ez.

Ezután a község felhívását ol 
vassák fel.

községben rám eső részt, 12 
mázsa 72 kg búzát és 77 kg 
árpát. Ezen felül marad még 
31 mázsa 72 kg búzám és 5 
mázsa 37 kg árpám. Ebből a 
fejadagom és a vetőmag 19 
mázsa 35 kg. A begyűjtésen 
felül fe’ajánlok még 13 mázsa 
gabonát. Ezzel a kötelezettsé­
gemnek 197 százalékban teszek 
eleget.

Majd a Pe iőfi-te rinelöcsoport

összes kőzösmüvelő csoportjait.

Dobon község veraeay/elhiváea
Mi, Dodoz község dol&ozói, j fűk tó... Zúgó taps szakítja 

tudjak, hogy minden mázsa 
gabona, minden felnevelt jó­
szág a mi országunkat, a nép 
országát erösiti. Tudjak, hogy 
a termény begyűjtésiéi az új 
ótéves terv alapjait rakjuk te.
Annak a tervnek az alapjait, 
flmi nekünk több traktorral 
könnyebb életet biztosit. Ter­
ménybegyüjtési versenyre hív­

félbe. A dobozi dolgozók öröm­
mel vállalják a versenyt... 
Ezen felül vállaljuk, hogy szep­
tember 18-ig 29 vagon búzá­
val és 13 vagon árpával túltel 
jesítjük az előirányzatot.

Doboz község igy 145 szá 
zalékra teljesíti a terménybe- 
gyűjtési előirányzatot.

(Folytatás a 6". oldalon)

Megérdemelt pihenő

Első kép: Szovjet 
üdülő a tenger part­
ján. Lakói munkások, 
dolgozók. Azok, akik 
egész esztedőben ver­
senymunkával, kitar­
tó szorgalommal, fá­
radhatatlanul dolgoz­
nak a szocializmus 
erősítéséért. Üdülési 
jogukat a szovjet al­
kotmány biztosítja: 
Ez az alkotmány nem 
papírt ér, mint az 
imperialista államok­
ban. Ennek az alkot­
mánynak minden sza­
va eleven valóság.

Második kép: Az 
üdülő társalgójának 
falait szebbnél-szebb 
festmények díszítik, a 
falak mellett öblös 
fotöjök sorakoznak. 
Könyvek, folyóiratok 
állnak a dolgozók 
rendelkezésére...

-

Harmadik kép: 
Nyugszékekkel, jó 
levegővel várja a 
terrasz a pihenni 
vágyókat. A ter- 
raszró! csodaszép 
a kilátás a ten­
gerre. A nyugszé- 
keken kemény ar­
cú munkások pi­
hennek, olvasnak.

Negyedik kép: 
Lenta tengerpar­
ton mint nagy pi­
ros gombák sora­
koznak egymás 

mellett a napvédő 
ernyők. A tenger 
kék hullámaiban 
vidáman fűröd­
nek az üdülök 
családtagjaikkal, 

gyermekeikkel. Ha 
visszatérnek üze­
meikbe, felfrissül­
ve, fokozott len­
dülettel dolgoznak 
a szocializmus épí­
téséért.

x



(Folytatás az 5. oldalról
— A 145 százalékot is túltel­

jesítjük,—csendül fel egy hang 
a hallgatók közül... A felzúgó 
telkes tapsvihar helyeslése en­
nek a közbeszólásnak.

Azután D. Komíósi Lajos áll 
a mikrofon elé. A tekintetek 
kíváncsian fordulnak felé. At 
elmúlt napokban érkezett haza 
a Szovjetunióból, ahová öt­
hetes tanulmányútra vitték ki. 
— Ez a verseny felhívás azt bi­
zonyltja — csendül fel a hang­
ja, hogy a magyar paraszt-, 
Ság azon az úton akar ha­
ladni, mint a Szovjetunió dol­
gozó parasztjai. Épp úgy ki­
veszi részét az országépités 
munkájából, mint a munkás- 
osnttílv. KgVült haladnak.

Azután sorra szót kérnek a 
dolgozók.

Dési Lajosáé, Gergely 1st« 
vánné, Őré Lajosné, balma 
Gábomé arról beszélnek, hogy 
oz iszonyok sem maradnak le

ebben a munkában, ott álnak 
majd ők is váll-váü meBett, 
a férfiakkal

A fiatalok is részt kérnek 
ebből a munkából a szüléik 
mellett. — Ezt ifjú Daknadi 
Gábor mondja ti az EPOSz 
ifjdk nevében.

Am egótm falu 
róamí kór a munkából
A traktor állom ás dolgozói is 

ottvannak. A munkásosztály 
nevében beszélnek. A dolgozó 
parasztok a kenyeret biztosít­
ják, az ipari munkások trak­
torokat, ekéket adnak, hogy 
megkönnyítsék a parasztok 
életét — mondják. — S ml 
versenyben végezzük el a 
tarlóhántást, hogy Doboz köz 
ség ebben se maradjon el.

V doboziak tudják, hogy példá­
jukat az egész ország dolgozó pa 
rasztsága kötetni fogja, mert a 
dolgozó parasztságunk is ki veszi 
részét a munkásosztály oldalán az 
Ország építésében.

HÍREK

az idén M4n 

ZUBA GYÖRGY is magának arat
Szombaton, úgy alkonyat táján, 

vacv negyvenötén vannak együtt 
a DÉF OS/, szarvasi csoportjának 
6gyik helyiségében. Beszélgetnek. 
A Petőfi termelőcsoport tagjai 
Közöttük van Zuba György elv 
társ is. Zuba elvtárs a régi idők­
re emlékezik vissza.

Megindultunk 
a mi világunk felé

— Bizony elvtárs. valamikor, 
régen .amikor társaimmal a 70 
holdas Simon Béla kóláknál nap- 
szimoskodtam, úgy bántak velünk, 
mint a kutyákkal. Emlékszem, 
egyszer napszámbér javitást kér­
tünk. Simon erre ránkrivalt: Nem 
adok! Inkább megrostállak len- 
iveteket; majd jönnek mások, ha 
valamelyikötöknek nem tetszik. 
•No de majd ráncba szednek ben­
neteket a csendőrök!

— Igaz, ez a világ elmúlt, a 
Szovjethadsereg szétzúzta és meg­
indulhattunk egy uj világ, a mi 
világunk felé. A munkások ke­
zükbe vették a tőkések gyárait, 
miénk lettek a bankok, az isko­
lák. De a legveszedelmesebb el­
lenség ,a kulákság még itt van 
közöttünk, a falu dolgozói kö­
zött és így ,vagy úgy, de foj­
togat bennünket. Tudom magam­
ról, hiszen tavaly én is még kó­
láknál arattam. Én dolgoztam, a 
kulák meg hízott. Hogy ki volt 
az? Hát a 200 holdas Kómár 
(Csachor) György. Ezért én gon­
doltam egyet: Nem fognak a ku- 
lákok az én bőrömön gazdagodni 
és beléptem a Petőfi csoportba.

Ha mi erősödünk — 

a kulák gyengül
— Tavaly; a kulák búzáját arat­

tam, most a magamét. És bi­
zony tavaly még úgy volt, hogy 
magamfajta is előre megsüvegeite 
a kuli kot. Mert hát úgy mondta 
a kulák .hogy ő ád nekünk ke­
nyeret. Bezzeg nem így van most, 
amikor látják, hogy munkájuk 
gyümölcse az övéké. Persze vi­
gyáz azokra is a Párt, a DÉFOSz, 
akik még nincsenek közöttünk, de 
én csak azt mondom, hogy akkor 
hozzuk ki gyökeresen a kulák 
méregfogát, ha a dolgozó paraszt, 
a földmunkás szövetkezik, együtt 
szánt vet és arat. Akkor biztos, 
hogy mi erősödünk, a kulák meg

gyengül. Már pedig a falunak ez 
kell. Azért is beszélnek össze tücs­
köt-bogarat a kalikók a nagy­
üzemi gazdálkodásról, mert az 3 
mi jobb életünket jelenti s 
kidákok gazdasági és politikai ha­
talmának vesztét. Ezért támad ben­
nünket olyan dühöd ten a fasiszta 
barilla és társai, akik tavaly még 
e földön szabotáltak s ma pedig 
mi táblás parasztok saját búzán­
kat aratjuk itt. (Rosta)

Rendőrségi felhívás
Felhívom a háztulajdonosok fi­

gyelmét, hogy a házuk előtt lévő 
gyalogjárót minden reggel seper­
jék és locsolják fel. Egyben fel­
hívom a kerékpárosok figyelmét is. 
hogy a közutak mellett lévő jár­
dán való kerékpározást szigorúan 
büntetem.

Szarvas, 19'ip. Vfí. i3.
Zssila László sk. 

járási r. b. bíró.

Békésszentondrási 
üzéreket vett őrizetbe 

a rendőrség
Győri Antal Imréné, békésszent- 

andrási lakos, a 100 ezer forintot 
sikkasztó Győri felesége, 5 mázsa 
búzát adott el 160 forintjával 
V búzát Nagy Imre és Nagv Já­
nos őröl tették meg Mátyás mal­
mosnál, akivel majd együtt el 
is feketézték a lisztet. Kamasz 
egyébként már 3 hónapi büntetést 
kitöltött közellátási bűncselekmé­
nyért.) A rendőrség valamennyiö- 
jüket őrizetbe vette és átadta a 
gyulai államügyészségnek.

Helyreigazítás. Lapunk 
július 8-i számában megjelent 
«Szabotáló kulák • című cikkben 
technikai hiba folytán bundám 
Mátyás helyett Kovács Mátyás szr 
repel. Tehát kom birs Málvás akar 
ta használhatatlanná lenni arató­
gépjét.

Termelési hír, A csabacsüd 
táblás csoportok már befejezték 
az aratási munkát.

— Nőnap. Az MNDSz szarvasi 
csoportja, vasárnap délután 3 óra 
kor az MDP i. sz. alapszervere­
lének székhazában nőnapot tart 
Előadó Takács Pálné.

Pártnap. Az MDP városi 
szervezete július 16-án, szombaton 
este 8 órakor tartandó pártnap­
ján Homonnai Mária elvtársnő 
mond beszámolói az őt hetes szov 
jetaniói tanulmány útjáról

Falunap, A DÉFOSz szarvasi 
csoportja július 17-én. vasárnap 
délelőtt 10 órakor saját székházé 
ban falunapot tart.

Ocsódiek a Szarvasi I jság 
ért. Az Öcsödi községháza dolgo­
zóit kiadóhivatalunk miniatűr I 
nin szoborral tüntette ki a Szarvasi 
l jság terjesztése körül elért jó 
eredményekért.

Tanfolyam. Az EPOSz csa 
bacsüdi szervezete július iá-én 
V1T tanfolyamét indított be. A 
tanfolyamnak 21 hallgatója van.

Betörés. Lázár János békés- 
szén tárni rási lakos lakását eddig 
még ismeretlen tettesek feltörték 
és onnan 2 ezer forint értékű 
ruhaneműt, valamint 5ao forint 
készpénzt vittek el. X nyomozás 
folyik.

ünyakönyvl hírek
Stilletlek: Demeter Pál és Gom­

bár Erzsébet leán\a Jolán Edit,
K uratár .János és Ács Mária fia 
János Miklós, Kozsuch János és 
Szlovák Zsuzsanna fia Pál. Sol 
tesz Gyula és Polgár Erzsébet fia 
Gyula Miklós, Kovács GvÖrgv és 
Skorka Anna leánya Anna Erzsé­
bet, lakó János Zoltán és Mohácsi 
Julianna fia Levente Zoltán. Mol­
nár Mihály és Varga Anna leánya 
Mária.

Házasságot kötöttek: Lenért 
nos folytán Judittal. Jakab János 
Szmka Irénnel, Fekete László Ár­
pád Vitái Borbála Magdolnával, 
kecskéi Lajos Frankó Judittal, 
Krkos Mihály Szmka Annával.

Elhaltak: Ribárszky Pál 78 éves, 
Kovács Lázár 51 éves. Csicsely 
J«ános 71 éves, öz>. Zsigmond Já- 
nosné Liska Judit 76 éves.

Mii mutálnák az első zsák búzák
SZARVASON

Julius tizenkettőt mutat a nap- 
tőr, Az idő délután háromra jár. 
A szarvasi sertésvásártéren ott áll 
már a gépállomás egyik cséplőgép­
je egy uj traktor társaságában. 
X traktor mellett motoz a gép­
kezelő. Melegíti. A betonúiról 
most kanyarodik be kocsijával 
Pimiller Pál tj holdas Bóz-sás- 
dülői gazda. Búzakévéket hoz. Sál 
gó Lajos kocsija még már ott 
áll a cséplő mellett. Várja, hogy 
felbugjon. Előcsépelni jött Sal- 
gó is, Pimiller is.

Fölbúg a cséplőgép
Amíg a traktor felmelegszik, 

egy-két kalászt összedörzsölünk a 
tenyerünkben. A szemek kövérek. 
Majd fel berreg a traktor, a zsá 
kok a cséplő szájához kerülnek 
t a segédgép kezelő felmegy a csép 
lő tetejére etetni. Egy lány i 
vele megy, kévét vágni. Sated 
is már a kocsi tetején van: I 
léölti villáját a kévébe e< fötbug 
a cséplőgép - Szarvason az idén 
először. Az enyhe nyári szél ka­
varja a pelyvát, tőreke». A zsákba 
folyik a szem. Sajgó 7 keresztet 
hozott előcsépelni. Egyébként hol­
danként 4 2 keresztje van.

Megtelik az egyik, a másik zsák, 
majd a harmadik is félig. Rá­
emelik az első zsákot a mázsára. 
Majd rákerül a másik darabbal is. 
Közben már Pimiller adogatja a 
kévéket a kévevágónak, aki to- 
ább adja az etetőnek. No néz­

zük csak mennyit nyom a Saleó 
búzája? Valaki mondja mőgöt-

tiink: 1Ő0 kiló. Felkerülnek a 
sulyok. Kevésnek bizonyul, i-0_ 
1*80. Még mindig kevés; iqó. \ 
mérleg nyelve most állaptvdik meg 
Számolnak, holdanként .1 „rizs,, 
i<> kilót fog fizetni Salgó búzája,

15 és félmázsát fizet 
Pimiller búzája

Majd a Pimiller búzája , 
mázsára kerül, (') i, - keresztet 
hozott előcsepelni. V mázsa nyel­
ve 20.3 kilónál állapodott meg. 
Holdanként ,V, keresztje van, I j. 
ra számolnak. \z előcsénlés sze­
rint Pimiliernek 1 "1 féimazsát 
fizet holdanként a búzája. Bol­
dog mosoly ül egyiknek is maszk­
nak is az arcán. I k- örömtől su­
gárzik azoknak i< az arca. akiket 
a dolgozó parasztokkal érző ki- 
vincsisíg hozott ide ki.

A beszélgetés folvik még egy 
ideig. Szó esik a !»_iüjlrsröl 
Hát minek tartanánk mi azt meg, 
amire nincs szükségünk — igv Pi­
miller. A gépszájától visszük be 
ivgvcn-est .ne szóró ije-n a szem — 
mondja Salgo va>vil!ám támasz 
kodva, amellyel a í»íreket, polwát 
rakja a kocsira. Bucsuzk odúnk. 
Ki-ki dolga után megA. Mar a 
kerek párna ülünk, amikor utá­
nunk kiáltja Salgó• Nemcsak az»-r< 
adjuk be. hogy ne rágják meg 
az egerek, hanem hát ez becsület 
dolga is! Pimiller is bel ved óén 
bólint meg a többiek is. akik 
velük együtt állták körül a má­
zsái.

Szarvasi Újság Sportja
Szarvasra jön a magyar válogatóit 

térti kézilabda csapat

Budapesti 
Nemzetközi 
ŐSZI VÁSÁR

1949
szept. 16—okt. 2

50 «zizelékoa vauin kedvez­
ményre logo«« a vásárlgazol- 
vánv, mely minden községben 
tVn? ri F^i-oytinál vagy az 

kycndelt3<géné1 kapha­
tó. Rendezi az AraminlawA.
.^1 é.
pest, Vi. Szegfű-utca 6 szám.

KOSSUTH MOZGÓ
16-17-lS-án 
Haláltmegvetö bátorsággal a

Hősek élén
Fősz: Bogoljubov-Hviilja 
és Curkov

19-20-21-én 
Muzsika, vidámság, szerelem

Csárdáskirálynő
leghíresebb magyar 

tereit filmen
VILÁGHIBADÓ

Alig pár nap telt el a nagy­
jelentőségű Debrecenben megren­
dezett Lengyel—Magyar nemzet­
közi labdarugó mérkőzés óta, a 
demokratikus magyar sport újabb 
tantijeiét adja annak, hogy a vi­
dék «portját támogatni kívánja az­
által is. hogy nemzetközi jelen­
tőségű csapatokat küld ki a vi­
dékre. Ez a tél vezette a Kézi­
labda Szövetséget akkor, amikor 
a július 31 -én Csehszlovákiában 
lejátszásra kerülő Cseh—Magyar
nemzetközi mérkőzésen szereplő 
magyar válogatott férfi csapatot 
Szarvasra küldi ki juliu« «4-én. a

FILLÉRES HIRDETÉSEK
Xyulzughan 110 g|-öles gvümöl 
i-sös eladó. Érdeklődni: I. kor. ,17
Szarvason, forgalmasabb utvona 
Ion keresek háromszobás lakást 
bérbe, kétévi lakbért előre fize- 
Ick Cim a Malmos nyomdában.
Hereszéna, épületanyagok és desz­
kák, Csabacsüd, T. 80/1 sz. alatt 
eladók.
1. kér. 219 számú ház eladó. Ér­
deklődni. 11. kér. 2 áő.
Jóállapotban lévő. kereszlhuros
zongora eladó. Cim a Malmos 
nvnmdában.

SZARVASI ÚJSÁG
demokratikus hetilap 

Főszerkeszti: Birkäs Imre.
Felelős szerkesztő és kiadó: Varga Dezaa 

Főmunkatársi Cserei Pál 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Szarvas, III. Szabadság-út 115/2 

Telefonszám: 8.
Korosvidék Rt. nyomdája, Békéscsaba.

t-tadok: hordók, ládák, zsákok, 
félvonókőtél, keltősablak, ajtó. 
ponyva, Érdeklődni: Meitnernél.

nemzetközi mérkőzés előtti utolsó 
edzőmérkőzésre. Ez persze megbe­
csülése annak a komoly és ered­
ményes munkának is, amely a ké­
zilabda szakosztályon beiül folyik 
nálunk Szarvason.

Csa bacsüd—Gáspárt elek 
5:2 (2:2)

X csabacsüdi csapat szép já­
tékkal biztosan győzte le az uj- 
j onnan alakult Gáspár teleki Ü. É. 
E, 0. Sz. csapatát. Jók a csaba­
csüdi csapatból Hugvik. Fülc-pi 
Filyó. A gáspárteleki csapatból a 
kapus és a centerhalf tűnt ki,

Sz. Vasas II.—Gépállomás 
2:0 (1:0)

A jól játszó Vasas-fiatalok 
megérdemelten nverték a mérkő­
zést.

Hl. kér. 107. számú ház eladó.
Érdeklődni ugyanott.
Kulacs-vendéglői felerésze eladó.

Érdeklődni Recsákoál.
IH. kér. 212. háznak egynegved-
része eladó. Érdeklődni: dr. Ha­
lász ügyvédnél.

A szarvasi területi SzIT 
kulútrbrigádot szervezett

A szarvasi területi SzIT kul- 
lurbrigádol szervezett, amely a 
cséplés alatt esténként a cséplő­
gépeknél dolgozó munkásokat s 
az ottani környék lakosait kul­
túrműsorral fogja szórakoztatni.

EPOSz őrszemek és dűlő- 
biztosok vigyáznak 
a nép kenyerére

Csabacsüd ön a dülőbiztosok és 
EPOSz őrszemek közös értekezle­
tet tartottak, ahol elhatározták, 
hogy együttes erővel őrködnek a/ 
aratási, behordási és cséplési mun­
kálatoknál. Éjjeli szolgálatot i? 
tartanak.


